

胡锦涛在亚太经合组织工商领导人峰会上发表重要演讲

就推动世界经济全面恢复增长提出四点主张



APEC CEO Summit 2009

11月13日，国家主席胡锦涛在新加坡出席2009年亚太经合组织工商领导人峰会，并发表题为《坚定合作信心 振兴世界经济》的重要演讲。

新华社记者 鞠鹏 摄

坚定合作信心 振兴世界经济

——在2009年亚太经合组织工商领导人峰会上的演讲

(2009年11月13日，新加坡)

中华人民共和国主席 胡锦涛

尊敬的主席女士，
女士们、先生们、朋友们：

非常高兴同亚太工商界朋友们相聚在新加坡，围绕“重建世界经济：危机和机遇”的主题交换看法。

当前，世界经济出现企稳回升的积极迹象。这是国际社会齐心协力、共同应对的结果，有助于各方进一步提振信心、深化合作。同时，我们也要看到，这场国际金融危机充分暴露了世界经济发展方式不可持续、国际金融体系存在重大缺陷等突出问题。当前，国际金融危机的深层次影响依然存在，世界经济形势好转的基础并不牢固，国际经济体系的内在

矛盾尚未得到根本解决，推动世界经济全面恢复增长还面临诸多不确定不稳定因素。

从世界经济长远发展考虑，我们在努力应对当前困难的同时，还应该从多方入手，切实解决世界经济中的深层次、结构性问题，化危机为契机，为世界经济全面恢复增长奠定坚实基础。为此，我愿提出以下几点主张。

第一，坚定立场，积极推动贸易和投资自由化便利化。我们应该继续推动贸易和投资自由化便利化，反对任何形式的保护主义，特别是要反对对发展中国家采取不合理的贸易和投资限制。我们应该推动多哈回合谈判在锁定已有成果、尊重多哈授权的基础上，抓紧解决遗留问题，早日取得全面、均衡的成果，实现发展回合目标。(下转第3版)

各种形式的贸易和投资保护主义明显抬头，这不仅无助于各国摆脱危机影响，反而对世界经济复苏的脆弱势头构成威胁。我们应该继续推动贸易和投资自由化便利化，反对任何形式的保护主义，特别是要反对对发展中国家采取不合理的贸易和投资限制。我们应该推动多哈回合谈判在锁定已有成果、尊重多哈授权的基础上，抓紧解决遗留问题，早日取得全面、均衡的成果，实现发展回合目标。亚太经合组织发达国家应该采取有效措施，确保明年如期实现茂物目标，为本地区经济贸易持续增长注入新的活力。(下转第3版)

积极参与立法，推动完善职工权益保障法律制度。着力解决当前工会工作面临的突出问题，切实维护职工的合法权益

全总法律顾问委员会会议在京举行

本报北京11月13日电(记者丁军杰)中国全国总工会法律顾问委员会会议今天在北京举行。全总副主席、书记处书记张鸣起出席会议并讲话，他提出要结合当前工会工作实际和今后一个时期工会依法维权工作，抓住全国人大常委会加紧制定和完善民生方面的法律法规的契机，积极参与立法，推动完善职工权益保障法律制度，着力解决当前工会工作面临的突出问题，切实维护职工的合法权益。

这次会议的主要内容是研究讨论《工会法》、《社会保险法(草案)》的修改和《企业民主管理条例(草案代拟稿)》的起草等问题，研究分析当前劳动关系领域出现的新情况、新问题。为全总参与立法工作提供强有力的理解支撑和帮助，更好地推动完善职工权益保障法律制度，推动涉及职工权益的法律法规的贯彻实施。

张鸣起在讲话中介绍了今年以来工会维护职工合法权益工作的情况，当前和今后一个时期工会维权工作面临的形势与任务，以及全总重点关注的几部法律法规的立法进展和主张。

张鸣起说，参与立法和政策制定，从源头上维护职工权益，是法律赋予工会的权利，也是工会依法维权的关键环节。今年全总重点参与了《劳动合同法》、《劳动争议调解仲裁法》配套法规及《社会保险法》、《女职工劳动保护条例》、《企业民主管理条例》和《国务院关于修改<工伤保险条例>的决定》等法律法规的研究制定。《社会保险法(草案)》和《国务院关于修改<工伤保险条例>的决定》征求意见稿)向社会公开征求意见后，全总及时下发了有关通知，动员职工群众和工会干部积极参加，认真反映意见建议。全总还会同国务院法制办等部门对《女职工劳动保护条例》进

行研讨论证，提出修订意见和建议。

据张鸣起介绍，全总在充分调研论证的基础上，组织专家学者起草了《企业民主管理条例(草案代拟稿)》。针对通钢、林钢改制引发的问题，全总就加强国有重组改制企业民主管理、切实维护职工合法权益工作下发了通知，推动了职工知情权、参与权、表达权和监督权的落实。深入开展国有企业重组改制和政策性关闭破产工作、尘肺病等职业病危害情况、环卫行业突出问题、境外劳务人员权益维护等方面调研，并提出对策建议，得到了党中央、国务院有关领导同志充分肯定。

张鸣起指出，各级工会切实加强工会维权工作，要坚持“两手抓”，一手抓参与立法，推动完善职工权益保障法律制度，一手抓法律监督，推动涉及职工权益的法律法规的贯彻实施，协助党政解决职工最关心、最直接、最现实的利益问题，保护、调动和发挥职工的创造性积极性，把广大职工的思想和认识统一到中央对形势的分析判断上来，把智慧和力量凝聚到落实中央的决策部署上来。

会上，全总法律顾问委员会委员及有关专家学者，围绕会议主题进行了讨论，提出许多建议和意见。

全国职工职业技能大赛数控加工中心操作工决赛落幕

王瑞生出席颁奖仪式并讲话

本报沈阳11月13日电(记者顾威)第三届全国职工技能大赛的最后一场比赛——“沈阳机床·蓝天数控杯”加工中心操作工决赛今天落幕，这标志着第三届全国职工职业技能大赛比赛的圆满结束。下午举行了颁奖仪式，全总书记处书记、党组书记纪检组组长王瑞生出席颁奖仪式并讲话。

据悉，此次参加决赛的有24个省(市、自治区)代表队、72名选手。比赛从11月11日开始，共进行了4场实际操作比赛和理论知识考试。经过激烈争夺，辽宁、上海、北京分获团体前三名，辽宁秉生锐、上海王坚锋、北京赵振华分获个人前三名。值得一提的是，这次决赛有一女性选手赛出了第六名的好成绩。

此次技能大赛在中国科学院沈阳计算技术研究所举办。辽宁省总工会、沈阳市总工会

会、中科院沈阳计算机研究所共同投资2480万元建立了数控实训基地作为比赛场地，沈阳机床集团提供了比赛全部设备。

王瑞生在讲话中指出，我国是个制造业大国，作为现代制造业的基础，近年来，我国数控机床产量保持高速增长，年产量居世界第一。数控机床的快速发展，对操作工人的技能水平提出了新的更高要求。开展这一工种的技能比赛，就是为了搭建职工学习和展示数控技术的平台，赋予职工比武打擂的舞台，促进广大职工技能水平的提高。

王瑞生希望全体参赛选手以本次比赛为新起点，立足本职，刻苦钻研，进一步提高技术水平，并通过言传身教，帮助更多的职工提高技能水平，增强科学文化和素质，努力成为适应社会主义现代化建设要求的新时代的工人。

本报讯(记者杨明清)一年来，在我国一些鞋类、轮胎企业受金融危机影响经营困难的时候，同样是生产鞋、轮胎、机械产品的双星集团，却凭借困难中更加关心职工，依靠职工，挖掘职工潜力，坚持把创新作为战危机的强有力武器，创新技术、创新营销，实现了危机不“危”。双星“轮胎、鞋服、机械、绣品”等各产业产销不降反而大增，员工收入平均增幅达15%以上。

“经济上有危机，精神上不能有危机，斗志上不能有危机”。面对金融危机，双星集团不仅没有让一名职工“下岗”，反而更加注重关心职工、激励职工。他们在双星轮胎生产一线起了职工餐厅，改变了轮胎行业工人在机台吃饭的惯例；双星鞋业工业园为职工建起了新公寓。各单位每个季度都表彰奖励创新能手、质量标兵，集团上下在战危机中呈现出奋发进取的精神面貌。

危机爆发初期，双星集团做出了“减产限

生动的一页

——记胡锦涛主席在新加坡的参观活动

新华社记者 刘东凯 张永兴

丽日，熏风。

喜悦，憧憬。

11月13日上午，正在对新加坡进行国事访问的中国国家主席胡锦涛先后参观南洋女子中学、樟宜供水回收厂。难忘的一幕幕场景，汇成中新两国人民友好的生动一页。

(一)

上午9时15分，胡锦涛和夫人刘永清来到

新加坡著名的南洋女子中学。师生代表沿途列队鼓掌欢迎，学校女子舞狮队在楼前尽兴表演，悠扬的古筝乐声从同学们的指尖飞出，悦耳的小提琴协奏曲绕梁萦回。师生们热烈欢迎中国贵宾的到来。

胡锦涛首先来到根源馆观看校史展。一幅幅照片展示着学校92年不平凡岁月浸透的中华缘，展示着“勤、慎、朴”的校训传播的理念，展示着“让每一个南中女生都成为值得尊敬的社会成员”的办学宗旨结出的硕果。学生代表自豪讲述着学校的历史和成就，胡锦

涛认真倾听、观看。

南洋女子中学同中国的教育交流合作非常活跃。胡锦涛参观学校玉芝图书馆时，45名南洋女子中三年级学生正在复旦大学附中上课。通过视频系统，胡锦涛高兴地看到同学们在申江畔上课的情景。新加坡同学们也看到了胡锦涛主席，她们激动地说：“尊敬的胡主席好！”

“同学们好！”胡锦涛热情回应。

“欢迎您来到我们的课堂！”

“我很高兴通过视频和同学们见面。”

胡锦涛和同学们一起听取地理老师讲解不同地域的文化与地理环境的关系。胡锦涛对同学们说：“人们经常说，一方水土养一方人，这就告诉我们，不同地理环境会孕育出不同地域文化。也正因为如此，世界才丰富多彩。”

“我希望同学们珍惜在上海学习的机会，多结交一些中国朋友，多了解一些中国文化，为中新友好交流作出贡献。”胡锦涛向同学们提出了殷切希望。

“好……”同学们高兴地回答。

在玉芝图书馆，胡锦涛还分别同正在准备去英国、美国研习的同学进行交谈，了解他们的研究课题，祝愿他们通过出国学习进一步获得科研灵感。

(下转第3版)

标题新闻

- 胡锦涛会见印度尼西亚总统苏西洛
- 胡锦涛会见秘鲁总统加西亚
- 胡锦涛会见智利总统巴切莱特
- 温家宝向新聘任国务院参事、中央文史研究馆馆员颁发聘书并同参事、馆员座谈
- 温家宝会见出席中国环境与发展国际合作委员会年会的外方代表
- 贾庆林出席庆祝北京市政协成立60周年大会
- 贾庆林会见赞比亚前总统卡翁达
- 习近平出席世界城市和地方政府联合组织世界理事会会议暨广州国际友城大会开幕式并发表重要讲话
- 周永康将出访苏丹和南非

(据新华社)



中国航空博物馆
即将崭新开馆

11月13日，整修一新的航空博物馆里新型战机的英姿。

在纪念人民空军成立60周年之际，整修一新的航空博物馆将于11月15日对公众开放。中国航空博物馆共收藏有包括309架飞机在内的空军各兵种武器装备15000余件，浓缩了人民空军的历史。

本报记者 许之丰 摄

挖掘职工潜力 构建创新平台

青岛双星创新5000项效益逾3亿

员工收入平均增长15%以上

员工月有分红。

双星东风轮胎总公司员工自行设计的“子午胎胎坯悬挂链运输”项目，实现了工艺零距离，直接将胎胚运输到硫化，解决了几十年来人工搬抬的历史；三辊贴胶生产线每班生产效率提高了30%，这一名为“新东风联合复合线”成为轮胎行业绝无仅有的创造。一年来，双星广大员工不断创新操作法，实现小改小革，各产业实现创新项目近5000项，创造效益3亿多元。

产品开发和营销跟着市场走，围着市场

转，随着市场变。双星技术和产品开发人员积极调整产品结构，开发了高档无内胎、全钢雪地胎、轻卡全钢子午胎、20层级“载重王”、“长途王”，世界第一台双层四模硫化机、400吨活动式抛丸清理机、高档专业跑鞋、荧光鞋、户外鞋等“特色产品”，找准了新市场，找到了新商机。1—9月份，双星青岛轮胎总公司共开发5项国家专利产品，研制开发并投入使用了17种具有自主产权的独家产品，企业总体生产效率提高近30%。

本报沈阳11月13日电(记者顾威)第三届全国职工技能大赛的最后一场比赛——“沈阳机床·蓝天数控杯”加工中心操作工决赛今天落幕，这标志着第三届全国职工职业技能大赛比赛的圆满结束。下午举行了颁奖仪式，全总书记处书记、党组书记纪检组组长王瑞生出席颁奖仪式并讲话。

本报讯(记者杨明清)一年来，在我国一些鞋类、轮胎企业受金融危机影响经营困难的时候，同样是生产鞋、轮胎、机械产品的双星集团，却凭借困难中更加关心职工，依靠职工，挖掘职工潜力，坚持把创新作为战危机的强有力武器，创新技术、创新营销，实现了危机不“危”。双星“轮胎、鞋服、机械、绣品”等各产业产销不降反而大增，员工收入平均增幅达15%以上。

“经济上有危机，精神上不能有危机，斗志上不能有危机”。面对金融危机，双星集团不仅没有让一名职工“下岗”，反而更加注重关心职工、激励职工。他们在双星轮胎生产一线起了职工餐厅，改变了轮胎行业工人在机台吃饭的惯例；双星鞋业工业园为职工建起了新公寓。各单位每个季度都表彰奖励创新能手、质量标兵，集团上下在战危机中呈现出奋发进取的精神面貌。

危机爆发初期，双星集团做出了“减产限